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1. Estude a posição relativa de r e π. Ou seja, determine se r está contida
em π, ou se r e π não se interceptam, ou se r e π são transversais (e,
quando este for o caso, diga em qual ponto e e π se interceptam).

a) r : X = (1, 1, 1) + α(3, 2, 1) e π : X = (1, 1, 3) + β(1,−1, 1) +
γ(0, 1, 3).

b) r : x−1
2

= y = z e π : X = (3, 0, 1) + α(1, 0, 1) + β(2, 2, 0).

c) r :


x = 1 + λ

y = 1− λ

z = λ

e π : x+ y − z + 2 = 0.

d) r :


x = λ

y = 4λ

z = λ

e π : X = (1,−1, 1) + α(0, 1, 2) + β(1,−1, 0).

e) r : X = (1, 1, 0) + λ(1,−1, 1) e π : x+ y − 2 = 0.

f) r : x+2
3

= y − 1 = z+3
3

e π : 3x− 6y − z = 0.

g) r : X = (1, 1, 0) + α(0, 1, 1) e π : x− y − z = 2.

2. Estude a posição relativa dos planos π1 e π2. Ou seja, diga se os planos
são iguais, ou se eles não se interceptam ou se eles são transversais. Se
eles forem transversais, apresente a equação paramétrica da reta que é
a interseção entre eles.

a) π1 : 2x− y + z − 1 = 0 e π2 : 4x− 2x+ 2z − 9 = 0
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b) π1 : x+ 10y − z − 4 = 0 e π2 : 4x+ 40y − 4z − 16 = 0

c) π1 : X = (0, 0, 0) + α(1, 0, 1) + β(−1, 0, 3) e π2 : X = (1, 0, 1) +
λ(1, 1, 1) + µ(0, 1, 0)

d) π1 : 2x+ 2y − 7z − 1 = 0 e π2 : 3x+ y − 4z + 6 = 0

e) π1 : X = (4, 2, 4) + α(1, 1, 2) + β(3, 3, 1) e π2 : X = (3, 0, 0) +
λ(1, 1, 0) + µ(0, 1, 4)

f) π1 : 2x− y + 2z − 1 = 0 e π2 : 4x− 2y + 4z = 0

g) π1 : x− y+2z− 2 = 0 e π2 : X = (0, 0, 1)+α(1, 0, 3)+β(−1, 1, 1)

h) π1 : x+ 2y − 2z = 0 e π2 : 3x+ 8y − 5z + 3 = 0
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